9th week: PROGRESS TEST 2. CARDIOLOGY I (L22). Grammar: KTERÝ/KTERÁ/KTERÉ. Genitive in use. 

HOVNO: shit
Mám psa.
Martin Punčochář
Martina Punčochářová
To je pes mého dobrého inteligentního kamaráda Martina Punčocháře.
To je pes mého dobré inteligentní Martiny Marie Punčochářové.

„OF“ FUNCTION of genitiv
· bolest hlavy, bolest břicha (do Brna), žaludku (do baru), bolest zad (záda > plural), bolest ramena, kolena, bolest hrudníku, bolest nohy, bolest bradavky, bolest prstu.
· rakovina plic (plíce), rakovina tlustého střeva, rakovina kosti / kostí, rakovina hlavy, rakovina ledviny, rakovina úst, rakovina hrtanu, rakovina dělohy, rakovina prsu
· zlomenina (fracture) levé ruky, pravého loktu, levého kolena, zlomenina žebra, zlomenina hrudní kosti, zlomenina klíční kosti, zlomenina, zlomenina nosu, zlomenina zubu / zubů
· zánět močového měchýře
Jdu do nového a moderního baru.
Jdu do nové a moderní hospody. Jdu do restaurace. Zlomenina klíční kosti.
Jdu do nového a moderního Brna.



plural parts: oko (oči), ucho (uši), ruka (ruce), ledvina (ledviny), plíce; záda, játra, ústa
prs/o, prsa


GENITIV PLURAL
5+, několik (some, couple of), kolik, moc, málo
Kolik má zdravý normální člověk zubů? 32 dobrých zubů.
Kolik má zdravý člověk dobrých ledvin? – (2 ledviny.) < ledvina
	Jedna kamarádka > 5 kamarádek
Kolik jsi vypil dobrých piv? < pivo
Kolik je v Brně dobrých restaurací?
Kolik máte dobrých kostí?
Kolik je na světě dobrých moří?

Člověk: 5 lidí
Dítě: 5 dětí


Kolik má člověk dobrých moderních vlasů? Několik…
 
Kolik má člověk dobrých moderních ledvin? – Dvě ledviny.                       (ledvina)
Kolik má člověk dobrých moderních kostí? – Dvě stě šest kostí.
 
Kolik má člověk dobrých moderních žeber? (žebro) – 12 párů žeber průměrně (average).
 
Kolik máte let (léto: summer)? How old are you?
Kolik máte sourozenců?
Kolik berete léků?
 
 

General rules: 
· with který/která/které (who, that, which) you connect two sentences together. 
· it takes the gramar of the second sentence 
· if there is a preposition, it goes first



1. Nominativ:  30 %
a. To je ten muž. | Ten muž má rakovinu. > To je ten muž, který má rakovinu.
b. To je ta žena. | Ta žena má dvě děti. > To je ta žena, která má dvě děti.
c. To je to dítě. | To dítě často pláče. > To je to dítě, které často pláče.
2. Genitiv
a. To je ten muž. | Bojím se toho muže. > To je ten muž, kterého se bojím.
b. To je ta škola. | Chodím do té školy. > To je ta škola, do které chodím.
c. To je to pivo. | Nefunguju bez toho piva. > To je to pivo, bez kterého nefunguju.
3. Dativ
a. To je ten muž. | Dám peníze tomu muži. > To je ten muž, kterému dám peníze.
b. To je ta profesorka. | Věřím té profesorce. > To je ta profesorka, které věřím.
c. To je to pivo. | Nefunguju bez toho piva. > To je to pivo, bez kterého nefunguju.
4. Akuzativ: 30 %
a. To je ten muž. | Potkali jsme toho muže. > To je ten muž, kterého jsme potkali.
b. To je ta učitelka. | Viděli jsme tu učitelku. > To je ta učitelka, kterou jsme viděli.
c. To je to pivo. | Mám rád to pivo. > To je to pivo, které mám rád.
5. Lokál: 20 %
a. To je Jaromír Jágr. | Slyšel jsem o Jaromíru Jágrovi. > To je Jaromír Jágr, o kterém jsem slyšel.
b. To je ta ulice. | Bydlím na té ulici. > To je ta ulice, na které bydlím.
c. To je to pivo. | V tom pivu plave moucha. > To je to pivo, ve kterém plave moucha.
6. Instrumentál
a. To je ten telefon. | Jsem spokojený s tím telefonem. > To je ten telefon, se kterým jsem spokojený.
b. To je moje kamarádka. | Studuju s mou kamarádkou. > To je moje kamarádka, se kterou studuju.


1. To je ten doktor, který pracuje ve fakultní nemocnici. 
2. To je ta doktorka, která  pracuje v nemocnici Svaté Anny. 
3. To je to pivo, které  jsem pil minulý týden. 
4. To je ten student, který tě zná. 		To je ten student. Ten student tě zná.
5. To je ten student, kterého neznáš. 	To je ten student. Neznáš toho studenta.
6. To je ta studentka, kterou neznáš. 
7. Viděla jsem učitelku, kterou hledáte. 
8. Viděla jsem učitele, kterého hledáte. 
9. Viděla jsem dítě, které hledáte. 
10. Můj syn si koupil auto, za které utratil všechny peníze. 
11. Můj syn si koupil motorku, za kterou utratil všechny peníze. 
12. Můj syn si koupil dům, za který utratil všechny peníze. 
13. Potřebuju ten lék, na který jsem zvyklá.  Potřebuju ten lék. Jsem zvyklá na ten lék.
14. Potřebuju tu drogu, na kterou jsem zvyklá. 
15. Potřebuju to opium, na které jsem zvyklá. 
16. Manžel má babičku, o kterou se musí starat. 
17. Manžel má dědečka, o kterého se musí starat. 
18. Manžel má dům, o který se musí starat. 
19. Manžel má auto, o které se musí starat. 
20. To je ten dárek, na který jsem se těšil. 
21. To je ta čokoláda, na kterou jsem se těšil. 
22. To je to pivo, na které jsem se těšil. 


Poslouchejte a doplňujte
Pana Štěpána ___________  bolest na hrudníku. 
Bolest se objevuje, když pan Štěpán ___________ .
Bolest vystřeluje do ___________ .
Při vyšetření pohmatem pan Štěpán ___________ .

Sympatický inteligentní Martin Punčochář
Mám rád/a Sympatického inteligentního Martina Punčocháře
Inteligentní Anna Marie Novotná > Mám ráda inteligentní Annu Marii Novotnou

Mám rád dobré inteligentní Martiny Punčocháře.
Mám ráda dobré inteligentní Anny Marie Novotné.
Mám rád česká piva.

Jsem v baru, v hospodě, v restauraci, v Brně.
[bookmark: _GoBack]Mluvím o Martinovi. Mluvím o Martinu Punčochářovi.
Mluvím o Zuzaně Novákové.

